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" Pola Bilangan dan Barisan Bilangan

1 Pola Bilangan

Pola Bilangan merupakan aturan dalam
menentukan letak suatu bilangan dari
sekumpulan bilangan

Contoh Pola Bilangan

1,4,9, 16)
1, 3, 6, 10, ...




 Barisan Bilangan

Contoh Barisan Bilangan
Barisan bilangan asli




Bentuk barisan bilangan:

u.,u,, U, U

4}

Suku barisan
(Anggota barisan bilangan)



 enomitan sk

suatu barisan disebut |:|

U +U,+U,+---+U,

Contoh Deret Bilangan

 Deret bilangan asli :1+2+3+4+....
* Deretbilangangenap :2+4+6+8+...
 Deretbilanganganjil :1+3+5+7+ ...
* dan lain-lain

Macam-macam Deret

* Deret Berhingga
Contoh:1+3+5+7+9+11+13

* Deret tak hingga
Contoh:1+3+5+7+9+ ...



Contoh Soal

Tulislah empat suku pertama

dari barisan U,, = (n — 1)3!

Penyelesaian:

U =(n-1°
U,=(1-1)°=0
U,=(2-1)°=1
U,=(3-1)°=8
U,=(4-1°=27
Jadi, empat suku pertamanya :
0, 1 8, dan 27



Asah Kemampuan

1. Tulislah lima suku pertama barisan berikut!
a. U _=3n-1

n° —4n

2+ 3n
c. U =n-2n"+5

2. Tulislah lima suku berikutnya dari barisan berikut!
a. 1,8, 27, ...
b. 7,12, 17, . ..

3 711

4787127

b. U =

C.



Barisan Aritmetika

Perhatikan beberapa barisan bilangan berikut ini

b) 6,10,14,18, ........
<) 11,8,3,2, ..
d) 20, 13, 10, 3, .......

Pada setiap barisan di atas, tampak bahwa selisih dua suku berurutan selalu
tetap. Barisan bilangan yang mempunyai ciri seperti itu disebut Barisan
Aritmatika

Barisan aritmetika




Contoh barisan aritmetika:
suku pertama (a)

—-2,—-1,0,1,2,...
beda (b) L—JL JLJLJ

+1) +1 +1 +1

Rumus suku ke-n dan
beda b
barisan aritmetika

U =a+(n-1)b




1. Tentukan suku pertama, beda, rumus
f.v suku ke-n, dan suku ke-10 dari barisan
5,10, 15, 20, . . . ..

Penyelesaian :

Suku pertama (U,)=a=>5

Beda (b)=U, -U, =10-5=5
Rumus suku ke-n (U.)=a+ (n—-1)b

=5+(n-15
=5+5n-5
=5n

Suku ke-10 (U,,) = 5(10) =50



2. Untuk membuat ulir disediakan roda gigi
pengganti. Banyak ulir yang dibuat oleh

roda gigi masing-masing membentuk
barisan aritmetika, yaitu 20,25, 30, . . .,120.
Tentukan banyak roda gigi yang disediakan.
Penyelesalan :
a=20,b=25-20=5U_,A=120

U, =a+(n-1)b
<120=20+(n-1)5
<120=20+5n-5
< 5n=105
< n=21
Jadi, banyak roda gigi yang disediakan = 21 buah.




3. Diketahui suku ke-4 = 17 dan suku ke-9 = 37.

Tentukan suku ke-41 barisan aritmetika tersebut.
Penyelesaian:

Sukuke-4=U, =a+3b=17.....(1)
Suku ke-9=U, =a+8b=37......(2)
Eliminasi persamaan (1) dan (2)

a+3b=17
a+8b=37 -
_5bh=-20 U, =a+(n-1)b
b=4 =5+(n-14
Subtitusi nilai b = 4 ke persamaan (1) =5+4n-4=4n+1
a+3b=17 U, =4(41)+1=164 +1=165
< a+3(4) =17 ’ Jadi, suku ke - 41 barisan

& a=17-12 =5 tersebut =165



Asah Kemampuan

1. Tentukan rumus suku ke-n dan suku ke-100 dari barisan aritmetika berikut:
Bl -8, 12, -16, 20, ...
b) 3,9,15,21, ...

2. Diketahui barisan aritmetika -8, -5, -2, ..., 73. Tentukan banyak suku barisan
tersebut

3. Tentukan suku pertama, beda dan suku ke-50 (Uso) dari dua suku yang
diketahui sebagai berikut:

a) U1o =33 dan U17 =53
b) Us =4 dan Us =-2

4. Banyak kursi baris depan pada gedung pertunjukkan 12 buah. Banyak kursi
pada baris di belakangnya selalu lebih 6 buah dari kursi pada baris di
depannya. Jika dalam gedung ada 10 baris kursi, maka banyak kursi pada
baris ke-10 di gedung tersebut adalah...



Deret Aritmetika

Jika Uqt Uyt Us+ Uyt .. + U, adalah deret aritmatika
Jika jumlah n suku pertama deret aritmatika dilambangkan dengan S,,,  maka S, dapat

ditentukan dengan rumus :

n
Sn =§(ﬂ+ Un)

atau

n
fe = E(Za +(n-1)b)




Hitunglah jumlah 20 suku pertama pada deret:
9+12+15+18 + ...

Jawab :

a=9b = 12-9 = 3dann = 20
S = %(2(1 + (n—1)b)

20
S0 ==-(2.9 + (20 - 1)3)

Sy = 10(18 +19.3)
SZ{]' — 10(75)
=750




Hitunglah jumlah dari deret: 5+ 7+ 9 + ... + 61

Jawab :
a =5b=7-5=2danU, = 61 n

Sp ==(a+Uy,)
U, =61 2
a+(n—1)b =61 29
5+ (n- 1)2 = 61 So9 :?(5 + 61)
5 4+ 2n- 2 61

3 + 2n 61

29 (66)
2n 2

58 = 29 (33)
5?8 Sy = 957

29 (banyak suku = 29)

Jadi, jumlah dari deret: 5+ 7 + 9 + ... + 61 adalah 957




Asah Kemampuan

[. Hitunglah jumlah 20 suku pertama pada setiap deret aritmatika berikut :
a. 2+5+8+11+...
b. 50 +45+ 40 +35+..
c. =7-14-21-28- ..

2. Hitunglah jumlah setiap deret aritmatika bertkut 11 :
a. 6+8+ 10+.... +100

b. 85 +80+75+.... +10

c. —20-16-12- ..+8




Belajarlah dengan sepenuh hati,,, Bismillah,

Niatkan. .kita mencari ilmu,,semoga
dipermudah

Semangaat,,@ dan semoga manfaat,, \

/




